



ВестИ Стрельны

№ 18 (253)
26 сентября 2013 года
выходит с июня 2002 года

В номере

Куда пойти заниматься
2 страница

Тринадцать лет счастья
3 страница

Царское это дело
4 страница

С Днем учителя!

Уважаемые учителя, воспитатели, наставники!

5 октября мы будем отмечать День учителя. Этот праздник — замечательный повод выразить вам глубокую признательность. Вы давали нам знания, своим примером учили нас справедливости, человечности. И насколько образованными, духовно богатыми, достойными людьми станут наши дети, во многом зависит от вас, от тех, кого они видят в своих школах.

Меняются времена, приходят новые, современные технологии, но профес-

сия учителя остается одной из самых нужных. Именно вы, учителя, вы даёте молодежи бесценный багаж знаний, способствуете раскрытию талантов, развитию наших детей.

В Стрельне находятся замечательные общеобразовательные учреждения, в которых работают опытные и внимательные педагоги. Это школы №421 и 413, Профессиональный торгово-экономический лицей №148, а также Восстановительный Центр детской травматологии и ортопедии

«Огонек», где дети не только проходят длительное лечение и реабилитацию, но и учатся, общеобразовательная православная школа «Горница».

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником и признательность за ваш нелегкий, но такой необходимый труд. Спасибо за заботу о наших детях! Здоровья, счастья вам, уважения учеников, любви, понимания и поддержки близких!

Глава Муниципального образования
пос. Стрельна С.В. Крюков

Международный симпозиум в Стрельне



Руководитель Восстановительного Центра детской ортопедии и травматологии «Огонек», доктор медицинских наук, профессор Михаил Дудин открывает симпозиум

В Стрельне снова состоялось мероприятие мирового масштаба. На этот раз в наш поселок съехались ведущие врачи из разных стран. Здесь впервые в России работал Международный симпозиум «Прага-Люблин-Сидней».

Это мероприятие длилось почти неделю, с 16 по 20 сентября. Оно проходило на базе Восстановительного Центра детской ортопедии и травматологии «Огонек». Восстановительный Центр детской ортопедии и травматологии «Огонек», которым руководит доктор

медицинских наук, профессор Михаил Георгиевич Дудин, известен на весь мир. Здесь самое современное оборудование и самые опытные медики, которые в прямом смысле слова ставят на ноги самых сложных пациентов со всей России.

И в этом году медики со всего мира приехали в Петербург. По словам Михаила Георгиевича Дудина, организаторы симпозиума сами предложили провести его в Петербурге. «Наши специалисты регулярно участвуют в международных конференциях, — рассказывает он. — И в прошлом году их работы так заинтересовали организаторов симпозиума, что они попросили, чтобы следующая конференция прошла в Стрельне, на базе «Огонька».

Продолжение на стр. 2

О настоящем Мастере

24 сентября исполнилось 100 лет со дня кончины Анатолия Ивановича Лемана, который жил и работал в Стрельне. Настоящим делом жизни для него было создание скрипок.

На этой неделе в Санкт-Петербурге прошел ряд мероприятий, посвященных Леману. В помещении Санкт-Петербургского музея театрального и музыкального искусства была организована пресс-конференция, посвященная памяти выдающегося мастера скрипичного дела. 24 сентября протоиерей Федор Иванович Маркович, настоятель церкви Вознесение Славущего, отслужил литию на Волковском кладбище, где похоронен Леман. А стрельнинцы получили уникальную возможность побывать на экскурсии в местах, где жил Мастер.

В эту субботу, 28 сентября в 15.00 в галерее Львовского дворца состоится презентация книги Олега Павловича Вареника «13 лет счастья. Леман в Стрельне». Подробнее о «русском Страдивари» читайте на странице 3.



Пресс-конференция в Шереметьевском дворце

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ДНЕВНИК

Детская площадка

Начались работы по установке детского оборудования на площадке у домов 4-6 по Львовской улице.



Побежали!

22 сентября команда муниципалитета Стрельны приняла участие в соревнованиях по бегу в рамках Спартакиады муниципальных образований Санкт-Петербурга. Как и в прошлые годы, пробег проходил на Дворцовой площади, где состоялись самые масштабные в России легкоатлетические массовые старты — Всероссийский день бега «Кросс нации». В нем также приняли участие и жители Стрельны.



Вопросы благоустройства

24 сентября состоялась встреча жителей с представителями муниципалитета по вопросу благоустройства территории вдоль русла Ижорки от Санкт-Петербургского шоссе до улицы Грибоедова.



МУНИЦИПАЛЬНЫЙ
ДНЕВНИК

Наши законодательные инициативы

19 сентября в профильных комитетах Законодательного собрания Санкт-Петербурга обсуждали законодательные инициативы, предложенные Муниципальным Советом Стрельны: о Дне Стрельны, о льготах жителям блокадного Ленинграда и о расширении полномочий органов местного самоуправления. Работа по данным инициативам будет продолжена.

Соглашение о сотрудничестве

20 сентября было подписано соглашение о сотрудничестве между Муниципальным образованием пос. Стрельна и Волостью Кийли (Эстонская Республика). Подробности читайте в следующем номере.

По просьбам жителей

У дома 13 по улице Грибоедова вырублены кусты. Работы проводились по многочисленным просьбам жителей — они жаловались, что кусты слишком сильно разрослись.

Хор русской песни

В галерее Львовского дворца каждый понедельник проходят занятия народного коллектива «Хор русской песни» Муниципального образования пос. Стрельна. Справки по телефону: 421-37-22.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Международный симпозиум в Стрельне

Продолжение. Начало на стр. 1

В работе симпозиума приняли участие специалисты из Алжира, Белоруссии, Германии, Египта, Украины, Казахстана, Словакии, Швеции, а также российские медики из Калининграда, Новосибирска, Воронежа, Москвы. Всех их интересовал опыт нашего «Огонька». Как объясняет Михаил Георгиевич Дудин, уникальность Восстановительного Центра заключается в том, что здесь налажено так называемое междисциплинарное сотрудничество. «Огонек» тесно работает с российскими институтами, специалистами-нейрофизиологами, биофизиками, биомеханиками. Это позволяет добиваться уникальных результатов. В итоге к лечению и профилактике заболеваний здесь подходят комплексно. «Огонек» обладает уникальными диагностическими и лечебными методиками. И ими по праву интересуются специалисты со всего мира. И наша Стрельна стала яркой точкой на карте международной ортопедии.

Наталья Тихонова



Профессор Михаил Дудин и глава Муниципального образования Сергей Крюков на симпозиуме

ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Куда пойти заниматься

В Стрельне работают десятки кружков и секций для детей самого разного возраста и взрослых. Здесь каждый может найти себе занятие по душе. Запись в кружки продолжается. Выбирайте и приходите!

РАСПИСАНИЕ БЕСПЛАТНЫХ ЗАНЯТИЙ ТВОРЧЕСКИХ
КОЛЛЕКТИВОВ МУНИЦИПАЛИТЕТА СТРЕЛЬНЫ

Народный коллектив «Хор русской песни». Начало занятий — по понедельникам с 11.00.

Хормейстер — Квитко Николай Николаевич.

Детский хор «Капелька». Занятия проходят по понедельникам и четвергам с 18.00.

Хормейстер — Дюкарева Ольга Викторовна, аккомпаниатор — Коломейцева Нина Давидовна.

Изостудия. Занятия проходят по средам с 17.45. Руководитель — Нетужилова Ольга Эриховна.

Театрально-музыкальная студия «Искорки». Занятия проходят по вторникам с 18.00 и по пятницам с 17.00. Режиссер — Мышкина Елена Владимировна, музыкальный руководитель — Меднэ Надежда Николаевна.

Театральная студия «Я и театр». Занятия проходят по четвергам с 16.00 до 18.00.

Руководитель — Царук Ольга Владимировна.

Вокальный ансамбль «Юность». Занятия проходят по понедельникам и четвергам с 19.00.

Руководитель — Дюкарева Ольга Викторовна.

Все занятия проводятся в галерее Львовского дворца: Стрельна, Санкт-Петербургское шоссе, 69. Информация по тел. 421-37-22. Занятия бесплатные.

ТВОРЧЕСКИЕ КОЛЛЕКТИВЫ, СТУДИИ РАЗВИТИЯ
И СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ДЕТЕЙ И ВЗРОСЛЫХ НА БАЗЕ
ДОМА КУЛЬТУРЫ ИМЕНИ А. А. ВЕРМИШЕВА (ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ)

Хореографический коллектив и ансамбль народного танца «Купава» приглашает на занятия детей в возрасте с 4-х до 13 лет. Занятия проходят по средам и пятницам с 17.00 до 21.00. Понедельник: индивидуальные занятия. Руководитель — Татьяна Сергеевна Мурсалимова. Тел. 8-921-397-21-39.

Студия восточного танца «Шефтали» приглашает на занятия девушек в возрасте от 12 лет в подростковую группу, а также женщин во взрослую группу.

Занятия проходят по вторникам и четвергам с 16.30 до 21.30. Суббота: индивидуальные занятия. Художественный руководитель — Ольга Владимировна Николаева. Тел. 8-951-687-38-30.

Студия бального танца «Монплезир» приглашает на занятия взрослых и детей.

Занятия для взрослых проходят по понедельникам и пятницам с 21.30 по 23.00.

Занятия для детей проходят по субботам с 12.00 до 13.00. Художественный руководитель — Ирина Николаевна Ермакова. Тел. 8-921-382-35-59.

Студия английского языка для детей от 6 лет. Занятия проходят по понедельникам и четвергам с 16.00 до 20.00. По субботам — с 9.30 до 11.30. Художественный руководитель — Татьяна Николаевна Широкова. Тел. 8-921-568-04-60.

Студия игры на классической гитаре приглашает на занятия для детей и взрослых. Занятия проходят по вторникам и пятницам с 14.00 до 21.00. Среда — групповые занятия.

Художественный руководитель — Наиль Зарифович Ямбулатов. Тел. 8-960-262-97-65. Дополнительные телефоны для справок: 421-48-87 и 8-921-397-21-39 (Татьяна Сергеевна Мурсалимова).

ЗАНЯТИЯ, КОТОРЫЕ ПРОВОДЯТСЯ

В ГЭС (К) ОУ (ОШ) №49 «ШКОЛА ЗДОРОВЬЯ» (ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ).

1. Бассейн для детей и родителей: оздоровительное плавание, обучение плаванию, лечебное плавание, аквааэробика, «Мать и дитя» (от 2–5 лет).
2. Логопедические занятия индивидуальные и групповые по исправлению звукопроизношения, чтения и письма (от 4,5 лет)
3. «Школа раннего развития» от 1,5 до 6 лет. Занятия проводятся в игровой форме
4. Подготовка к школе (дети 6–7 лет)
5. Лечебная физкультура (индивидуальные и групповые занятия для детей и взрослых)
6. Кружок «Валяние из шерсти» для детей и взрослых
7. Осмотр врача-ортопеда
8. Физиотерапевтические процедуры: магнитотерапия, лазеротерапия, озекерит, электрофорез, массаж

Тел. для справок: 8-911-113-70-65.

Продолжение читайте в следующих номерах газеты. Более подробную информацию о работе кружков и секций можно найти на публичной страничке муниципального образования «ВКонтакте» (vk.com/mo_strelna).

ИСТОРИЯ

Тринадцать лет счастья

24 сентября 2013 года исполняется 100 лет со дня кончины замечательно-го человека Анатолия Ивановича Лемана. Он посвятил свою жизнь скрипке, добившись невероятных успехов. Современники считали его «отцом русской скрипки», сейчас — «русским Страдивари».



А. И. Леман по происхождению потомственный русский дворянин, по образованию военный инженер.

Имея три высших военных образования и пылкий пронзительный ум, он освоил множество уникальных профессий, стал писателем и издателем. Написал ряд рассказов, повестей и романов. Научившись во время военной службы отлично играть на бильярде, создал и опубликовал «Теорию бильярдной игры». Увлечшись модным воздухоплаванием, построил аэроплан, написал «Основание полета животных». Будучи физически развитым, здоровым человеком, постиг многие тайны спорта. По велокроссу получал многочисленные призы — и написал «Теорию велосипедных гонок». Чтобы прокормить разросшуюся семью, выбрал самую оплачиваемую профессию хирурга-дантиста, для этого окончил Военно-Медицинскую академию, и в центре столицы, на Владимирском проспекте, основал «роскошную» стоматологическую клинику. Стал «зарабатывать очень много», но радости от этого не получал. Его всё тянуло к струнным инструментам. Он «начал делать скрипки лет восьми от роду». В 40 лет решил еще раз круто изменить свою жизнь и заняться любимым делом, творить «превосходные» скрипки. Теорию и практику изготовления лучших инструментов он уже хорошо знал. Леману удалось обследовать и детально изучить 36 скрипок Страдивариуса. Еще четырнадцать лет тому назад опубликовал в журнале «Всемирная иллюстрация» свой первый труд по музыкально-инструментальному искусству «Скрипка и смычок». В 1893 г. вышла большая, в двух частях, его «Книга о скрипке» со «115 рисунками... и двадцатью большими чертежами».

В 1900 году семья Лемана продала свой столичный «получивший большую известность зубо-врачебный кабинет» и с шестью детьми уехала не в Южную Америку (Леман не захотел покидать родину), а на юг Малороссии. Остановились в Виннице. Вскоре семья переехала в Житомир. Но и здесь Леман не нашел понимания.

После некоторых мытарств и раздумий супруга Лемана Лидия Алексеевна вспомнила, как ему хорошо было в гостях у издателя журнала «Всемирная иллюстрация» Германа Дмитриевича Гоппе на даче в Стрельне под Петербургом (тогда Леман заведовал литературным отделом его журнала). Рядом бескрайнее море с купальнями и яхт-клубом, в немецкой колонии прекрасный Циклодром, свежее молоко и всевозможные овощи и фрукты — что еще нужно для семьи! Леману понравилась эта идея. Здесь, в тихом уголке Стрельны, можно было обустроить прекрасную скрипичную мастерскую

и растить детей на чистом морском воздухе и свежих продуктах, да и столица со связями невдалеке. Решили вернуться, лето заканчивалось, и дачи в Стрельне начали освобождаться.

Дача на Пристанской понравилась и супруге Лемана, Лидии Алексеевне, так что они со своей семьей прожили здесь «безвыездно» два счастливых года.

Свою первую удачную скрипку Леман сделал только в 1889 году, перед этим переломав около четырех тысяч, по его мнению, негодных скрипок. В то время в столице было печное отопление, и он не жалел своих скрипок на растопку печи. Теперь Леман решил создать лабораторию — мастерскую, где он мог проводить исследования зависимости звучания скрипки от ее формы, размеров, толщины, материалов, рисунка эфов, используемого клея, лака и многих других тайн, которые можно постигнуть только эмпирическим путем. Секреты построения скрипок мастера во все времена тщательно скрывали и берегли.

Основываясь на акустическом природном свойстве «инструмента Портового канала», Леман «в течение лета и осени 1902 года» начал проводить измерения акустических характеристик изготовленных им скрипок. Для опытов была выбрана Нижняя Приморская дорога, куда и вела от моря Пристанская улица. «Здесь шоссе прямо, как стрела, и тянется с востока на запад к Петергофу вдоль моря». Фиксировались дата, время, температура воздуха, направление и сила ветра, облачность. «Расстояние по шоссе тщательно измерено велосипедом. Сообщения между участниками опыта производились знаками и переговорами при содействии велосипедистов, проезжающих от начального пункта к конечному и обратно». Для одного опыта брали три скрипки. Леману очень хотелось испытать в Стрельне и скрипку Страдивари, но он так и не смог достать ее. Леман играл последовательно на всех трех скрипках, поочередно на всех струнах «forte, pianissimo, pizzicato, флажолета». Ассистенты отмечали для каждой из струн расстояние, на которое распространялся звук, силу и его высоту, тщательно всё фиксируя в дневниках испытаний.

На основании стрельнинских опытов Лемана удалось установить Закон долбления или упругости дек, Закон тональностей и Закон сопротивления дек. Проведение, описания и выводы этих научных «Стрельнинских опытов» были систематизированы и опубликованы Леманом в книге «Акустические опыты» в 1903 году. Подобного прецедента в истории смычкового искусства нет!

Около 2400 чертежей в натуральную величину различных моделей скрипок были вычерчены Леманом, изготовлено по ним 4000 моделей струнных инструментов и приготовлено более 5000 лаков, прежде чем он проник в тайны построения скрипок и у него стали получаться настоящие мастерские скрипки, которые он перестал уничтожать. Шедеров набралось около двух сотен. Леман не мог делать копий скрипок. «Подражать я не могу», «Не могу копировать. Это мне было противно», «Каждая моя скрипка оригинал. Копиями я пренебрегаю и не занимаюсь ими», — писал Леман в 1903 году.

Каждой своей скрипке или виолончели, которые были так индивидуальны, что Леман давал им, как живым существам, имена: «Царица», «Тайна», «Несравненная», «Психея», «Фрина», «Изида», «Золотое Руно», «Сатурн», «Непобедимый», «Падшах», «Аннибал», «Жар-Птица», «Лебединая песня», которую он закончил в Стрельне за два месяца до кончины... Он достиг такого совершенства, что мог «поправить чертеж Страдивариуса», а в эпилоге книги «О скрипке» написал: «Если бы был жив Страдивариус, я хотел бы быть его учителем».

Продолжение читайте
в следующем номере
Олег Вареник

ТОРГОВЛЯ



Краски осени

14 и 15 сентября на Фронтальной улице у дома 10 работала ярмарка «Урожай-2013». Организатор ярмарки — администрация Петродворцового района. Рядом с железнодорожной станцией можно было приобрести овощи, фрукты, мед, другие товары от фермеров и областных производителей. Правда, многие стрельнинцы сетовали, что в этом году ярмарка была небольшой, и товаров было слишком мало.

Соб. инф.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Лептоспироз собак

Одним из опасных заболеваний, встречающихся у собак, является лептоспироз. Для лептоспироза характерна выраженная сезонность с максимумом заболеваемости в августе.

Больные и переболевшие собаки выделяют возбудитель во внешнюю среду и являются опасным источником заболевания, заразного для человека. Выздоровевшие собаки длительное время остаются выделителями лептоспир: по некоторым данным — до 700 дней.

Люди заражаются от животных. Заражение человека чаще всего происходит через поврежденные участки кожи и слизистые оболочки рта и носа при контакте с водой, загрязненной выделениями животных.

Профилактика: в первую очередь это ежегодная вакцинация собак. В 2012 году ветеринарной службой района провакцинировано против лептоспироза 3153 собаки. За первое полугодие 2013-го в Петродворцовом районе провакцинировано против лептоспироза 1523 собаки.

Исследованию на лептоспироз в 2012 году в Петродворцовом районе Санкт-Петербурга было подвергнуто 49 голов собак. Положительно прореагировавших на лептоспироз среди них не было. За 6 месяцев 2013 года исследовано на лептоспироз 20 собак. За 6 месяцев 2013 года проведено расследование 8 случаев положительно прореагировавших животных. Такие животные ставятся на учет в ветеринарной службе, с ними проводятся лечебные мероприятия, и при отрицательных исследованиях они снимаются с учета.

При этом вакцинация и исследования на лептоспироз проводятся городской ветеринарной службой бесплатно для владельцев животных. Вакцинация проводится бесплатно в рамках оказания госуслуги по бесплатной вакцинации собак против бешенства поливалентными вакцинами, в состав которых обязательно входит вакцина против лептоспироза.

По вопросам лечения и профилактики лептоспироза собак можно обращаться в подразделение ветеринарной станции Кировского, Красносельского и Петродворцового районов Санкт-Петербурга по адресу: СПб, г. Ломоносов, ул. Михайловская, д. 38, тел. 422-47-95.

Ветеринарная станция Кировского, Красносельского и Петродворцового районов Санкт-Петербурга

КУЛЬТУРА

Царское это дело

15 сентября в парке около музея «Дворец Петра I» на Больничной горке было очень весело и многолюдно. Для посетителей подготовили праздничную исторически-развлекательную программу, посвященную 400-летию Дома Романовых, которую организовали стрельнинские библиотекари совместно с сотрудниками музея.

Всех гостей встретил хранитель музея Андрей Терентьев. Он очень подробно рассказал об истории дворца, неразрывно связанной с именем Петра I, об интерьерах и экспонатах первого музея в Стрельне на Петергофской дороге, который открылся как музей ГМЗ «Петергоф» 12 июня 1999 года. Затем все совершили незабываемый виртуальный экскурс в историю Петровского (Царского) огорода вместе с мастером-садоводом Еленой Кузьменко. Эмоциональный рассказ о дачной жизни в Стрельне прошлой эпохи

экскурсовода Елены Ханенко сопровождался музыкальным дефиле барышень и кавалеров — представителей клуба «Четыре сезона» из Санкт-Петербурга. Зрители, которых пригласили в круг, с удовольствием разучивали движения и весело под музыку кружились в танце. Краеведческая викторина объединила и жителей Стрельны, и гостей — все активно отвечали на вопросы, показывая превосходные знания по истории музея и Стрельны. Победителей ждал сюрприз — для них провели бесплатную экскурсию на Петров-



Наталья Ханенко,
клуб «Мелодия Севера»

ский огород, спонсором такого подарка на празднике выступил клуб «Мир женщины», который работает на базе библиотеки им. Ю. Инге с 2007 года. Все желающие, а их было немало, с экскурсиями организованно посетили музей «Дворец Петра I».

Праздник закончился, последних экскурсантов увели экскурсоводы, а гуляющая публика, как и много лет назад, неторопливо прохаживалась в парке, фотографировалась, и в тихих беседах звучали восторженные слова, что праздник понравился и отдых на пленэре удался, видимо, все-таки — царское это дело!

Нина Симонова,
заведующая библиотекой
им. Ю. Инге

МУНИЦИПАЛИТЕТ СТРЕЛЬНЫ
ПОЗДРАВЛЯЕТ

- СТРАШНОВУ Нину Андреевну — с 92-летием
- ЕРМОЛИНСКУЮ Любовь Федоровну — с 91-летием
- ЕГОРОВУ Елену Алексеевну — с 89-летием
- ФРОЛОВУ Веру Павловну — с 89-летием
- ФЕДОТОВУ Екатерину Борисовну — с 70-летием
- ПЕТРОВУ Веру Васильевну — с 87-летием
- АНТОНОВУ Раису Ивановну — с 85-летием
- АЛЕКСЕЕВУ Веру Павловну — с 84-летием
- БУТОВУ Надежду Кирилловну — с 83-летием
- ПОЛУТИНА Сергея Ивановича — с 83-летием
- ЯКОВЛЕВУ Анну Николаевну — с 83-летием
- ШЕВЕЛЕВУ Нину Васильевну — с 81-летием
- ПОЖИДАЕВУ Раису Алексеевну — с 81-летием
- АФОНИЧЕВА Виктора Михайловича — с 80-летием
- ДМИТРИЕВА Михаила Александровича — с 80-летием
- БАНЕВА Николая Петровича — с 79-летием
- ПАСОЧНИКОВА Александра Филипповича — с 79-летием
- ГРИШУНОВУ Валентину Михайловну — с 79-летием
- ТЕНЬКОВА Евгения Васильевича — с 79-летием
- РУШЕВУ Марию Андреевну — с 77-летием
- ГЕРАСТКИНУ Зою Глебовну — с 76-летием
- КОПЕЙКУ Клару Александровну — с 76-летием
- СЕМЕНОВУ Антонину Васильевну — с 76-летием
- БОБАЧЕВУ Светлану Ивановну — с 74-летием
- ЛИСОВА Станислава Григорьевича — с 72-летием

Информация предоставлена общественными организациями пос. Стрельна

ИСТОРИЯ

Первой мировой посвящается



5 сентября в Стрельне на территории конно-спортивного клуба «Кентавр» состоялась военно-историческая реконструкция, посвященная Первой мировой войне.

Через год Россия на государственном уровне отметит сто лет со дня начала Первой мировой войны. А участники военно-исторического клуба «Эскадрон» каждый год устраивают реконструкции, посвященные этому событию. В Стрельне это мероприятие проходит уже в пятый раз. Наверное, именно благодаря таким любителям истории во всей нашей стране начал появляться интерес к Первой мировой.

Организаторами реконструкции, которая состоялась в Стрельне, стали конно-спортивный клуб «Кентавр», военно-исторический клуб «Эскадрон» и муниципалитет пос. Стрельна.

АНОНСЫ БИБЛИОТЕКИ
ИМ. Ю. ИНГЕ

29 СЕНТЯБРЯ состоится заседание клуба «Мир женщины» по теме «Секреты осеннего сада». Своими практическими советами и профессиональными рекомендациями поделится цветовод и садовод музея «Дворец Петра I» Елена Кузьменко. Для садоводов-любителей будет работать выставка-ДАР журнальных новинок. Начало в 13.00.

1 ОКТЯБРЯ приглашаем всех желающих на концерт-подарок «Осень жизни, как и осень года, надо благодарно принимать», приуроченный ко Дню пожилого человека. Выступает хор «Вдохновение» из Петергофа. Начало в 15.00 (Лекционный зал детской библиотеки).

ВСЬ ОКТЯБРЬ будет работать выставка «Масоны настоящие и мнимые», которая расположится в лекционном зале детской библиотеки (с 11.00 до 18.00, выходные дни — воскресенье, понедельник).